

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve

egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatali Pálffy-utca 2. — Telefon sz. 203.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Magyarország romlását

az okozta, hogy mikor Európa valamennyi nemzete nemzetibb volt, mint valaha, egyedül ő akart világpolgár lenni; s mikor másutt a nyomorék is fegyvet ragadott, ő a daliák kezéből is kidisputálta azt a testvéri ölelésre tártá kebelét a sovínizmustól tajtékzó népek bosszujának szuronyereje előtt. Csuda lett volna, ha az egyetlen harcban el nem bukik.

Elbukott, és a bukással járó magabaszallás neki is megadta még egyszer a feltámadás lehetőségét. Ennek a lehetőségnek a feltételeire mutatott rá napokban.

William R. Castle, a sulyos szavú amerikai államférfi azzal a kijelentésével, hogy „Magyarország jelenleg Középeurópa legerősebb szervezete, legrendezettebb állama”. És ha ez a sorsüldözött nemzet teitokkal akarja bebizonyítani a nagy világ előtt, hogy még „van élni benne hit, jog és erő”, akkor ezen a ponton kell megragadnia a szerencse ismét fordulni készülő kerekét. Ott kell vezekelnie, ahol vétkezett és ha gyöngességének gyászos következményeit vállalta az erőseké, akkor erejének kötelezettségét is tudnia kell önmaga iránt s azok gyöngességével szemben.

Ennek a kötelezettségnek elejét pedig az, hogy mindennek előtt ismerjük fel és ismerjük el magunkban azt az erőt, amely ma Középeurópa népeitől Castle ur szerint is — oly előnyösen különböztet meg bennünket, hogy aztán a szerencse kerekének fordulával majd élni is tudjunk vele.

Mondanom sem kell talán, hogy nem egyéb az az erő, mint a nemzeti öntudat eleven ereje. Hogy pedig ez mily hatalmas képviselő még ma is a népek sorsának intézésében, ha még addig meg nem tanulta volna a világ, abban a végzetes pillanatban kellett megtanulnia, mikor az ezer éves, nemes magyar nemzet a nagy összeomlás deliriumában hitvány-hazárdul eldobván magától azt, népek csufjává, marhahajosárok lábakapójává lett általa, illetve nélküle. Ha másból nem, a mi szörnyű példánkból röjhető a világ, hogy azt a természetes eleven erőt, amit a nemzeti öntudat ereje képvisel a népek számára, a nemzetközi tudakosság laboratóriumainak és lom bikájának valamennyi mesteres geszme-párlata sem képes pótolni. Mert ime amellől már hiába állott a hátunk mögött a becsülettel átküzdött évezredes múlt valamennyi őrangyala; hiába állatott őrt testünk körül a Kárpátok is hűségese, öreg-

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A csehok mozgósítása Magyarországra ellen is irányul.

A magyar lengyelbarát küldöttséget Varsóban ünnepélyesen fogadták.

A szerb horvát ellenszenv kiborbanáshoz közeledik. A horvátok függetlenségre törekzenek.

Hegyhátsáival; hiába vissza hangzottak szálerdei a világ híres magyar virtus szebbnél-szebb legendáitól még akkor is, már minden de minden hiába volt többé, mert a népek fő-fő érényében: a nemzeti öntudat eleven erejében a hitványaknál is hitványabbak lettünk, tehát azok szolgáivá kellett lennünk, akik abban minden hitványaságuk mellett is derekabbak tudtak lenni nálunk a válság perceiben.

A nemzeti gondolat — akár-hogy fest is ma a világ képe — még nagyon, nagyon hosszú ideig, szinte örök vezető szerepet fog vinni a népek sorsát intéző történelmi erők koncertjében. Erre különben az a tapasztalat is figyelmeztet, hogy az életlen, meddő elméletek cséplő kávéházi apostolokat, hogy konszolidáció ma is csak e körül a gondolat körül tud kifejeződni világszerte s annál fogva a dermedten stagnáló gazdasági vérkeringés fagyja is csak ennek az egyetlen melegében fog végre kelni fölébredni.

S a magyar nemzet, amely Európa népei között legelőször tért vissza bűnbánólag a nemzeti gondolathoz valóban öntudatosan és általánosan, ezáltal oly előnyre tett szert amazok felett, amiből messze kiható történelmi következményeknek kell kiharadjania a mi javunkra. Mert ha nem így lesz és erőnkkel nem tudunk, vagy nem akarunk legalább is olyan ügyesen élni, mint amily császárdul ellenségeink erőtelenségünkkel visszaéltek, akkor megérdemeljük, hogy történelmi életünk leggyöngébb pillanatainak valamennyi gyászos következménye megöröködjék rajtunk.

Hogy pedig ez sem a tudás, sem az akarás hiánya miatt be ne következne, minden tudás és akarás egyetlen csodaforrását: a nemzeti öntudat visszanyert eleven erejét úgy ápoljuk és becsüljük meg magunkban, mint amely a keresztrefeszített Csokonamagyarországot egy küzdelmes, rövid esztendő alatt Középeurópának máris a legrendezettebb, a legerősebb államává tudta tenni. Nemzeti öntudatunk erejének, épségének és egységének valamennyi ellenességét pedig tudjuk és akarjuk

A franciák a lengyel harctéri eseményekre való tekintettel, követelik Pilsudszky elbocsátását; helyét valószínűleg Weygand tábornok foglalja el.

A magyar közlekedésügyi bizottság Párisba érkezett.

Oroszország elfogadja Anglia békefeltételeit.

Ugy büntetni, ahogyan azokat kellett volna, akik 1918. őszén először vetkőztették ki abból a magyar népet ezer esztendő óta. Mert a Károlyi pacifista végcélnél nem kisebbek a nemzet elárulásában azok sem, akik ma az önmagára eszmélt magyarság erejének és akaratának egységét bármilyen ürügy alatt is megbontani törekednek.

HIREK

Egyházmegyei hír. A székesfehérvári és szomoró plebániai Németh János budafoki káplánnak adományozta. E plebánus kivétele, valamint a „Birtelen” létszám felkészés ügye, amely vége a megvártatáshoz közeledik, a már kiadott dispozición némi változást idézett elő, Dr. Büttner Ferenc nem tevékeny hitvány, hanem Deák Ferenc-utcai hitoktató és birteleni lelkes lesz. Reál- és kereskedelmi iskola hit-tanárává Kuthy István törökbalinti káplánt nevezte ki a főpásztor. Felé-Béla Zsámberköl Budafokra, Kovács Ferenc Dunabogdányból Törökbalintra került káplánnak.

Budafokon önálló hitoktatói állást szerveztek. Hitoktatóvá a megvártatású Fucker Józsefet nevezte ki, aki eddig Budapestben működött mint hitoktató. Budapest hitoktatásának ellátására több egyházmegye, így a miénk is, néhány tancerőt kölcsönözött, — az egyházmegye szükséglete azonban arra kényszerít a főpászort, hogy őket visszahívja.

Gager Józsefet, egyházmegyének végzett teológusát, szeptemberben pappá szentelt a megvártatású Fucker Józsefnek. Egyházmegyének a jövő tanévre kilenc teológusa van, kik közül hat a budapesti központi szemináriumban, kettő Esztergomban, egy Innsbruckban végzi tanulmányait.

A villanyfogyasztók figyelmébe. A város műszaki hivatala felhívja a közönség figyelmét arra, hogy akik általánosan összegben fogyasztanak villanyt, azoknak a villanytelepen rendezésére áll általánosságokhoz alkalmas foglalat. A foglalatot mindenki iparkodjék szeptember hó végeig beszerezni, nehogy a kikapcsolás veszélyének tegye ki magát.

— Meg kell tisztítani a nemzeti hadsereg tiszt és hivatalnok karát a zsidóktól. Ezt kéri a Move a nemzetgyűléshez intézett átiratában, melyben annak a határozott kívánásának ad kifejezést, hogy se tiszt, se hivatalnok ne lehessen zsidó a nemzeti hadseregben. A nemzetgyűlésnek ezt annál is inkább ki kell mondania, mert nemcsak a Move kívánása ez, hanem az egész keresztény magyarságé. Sajnos, még ma is zsidók „élelmeznek” és „szállítanak” a hadseregnek s természetesen a zsidó manipulánsok most se tagadják meg a régi szokásokat, hogy a saját zsebkörmű manipuláljanak. De ez még jelentéktelenebb annál, hogy a zsidó tiszt és zsidó hivatalnokok, gépirókiasszonyok, miegyebek a hadügyminisztériumban ülnek. Csak ezzel magyarázható, hogy a legkényesebb akták napvilágra kerültek — a bécsi vörös zsidó szenny-lapokban. Nem szabad megtérni a nemzetközi zsidóság kémeit a nemzeti hadseregben, ez természetes s csak az a kár, hogy erre most jönnek rá, holott már jóval korábban kellett volna. Mindenestire jobb későn, mint soha. De amikor a tisztogatást elvégzik a hadseregben, nem szabad itt megállni, hanem el kell végezni az államrendőrségnél is. Az államrendőrségben hasonlóan fontos és kényes természetű ügyeket kezelnek, amelyekről a legtöbb esetben pontos értesülései vannak a szökött kommunista zsidóknak. De hallunk olyan panaszokat is defektívektől, hogy razziaikat és nyomozásokat húsit meg az a körül-mény, hogy egyes fontosabb rendőri pozíciókban zsidók ülnek, akik, ugylýkról, könnyen tulleszik magukat a faji érdekeket a hivatali titoktartás kötelezettségén. Kezdejük meg tehát a tisztogatást mielőbb úgy a nemzeti hadsereg-nél, mint az államrendőrségnél.

A gazdakör választmányi tagok kéretnek, hogy 12 é az az csütörtök délután 7 órakor a Városház közgyűlési termében fontos megbeszélés végett sziveskedjenek megjelenni. Az elnökség.

— Az osztrák védőrség — sztrájkra készül. A bécsi „Sonntagszeitung” írja, hogy az osztrák védőrség katonái sztrájkra készülnek, mert keveslik a fizetést. A világtörténelemben ez lenne az első eset, amikor egy hadseteg sztrájkol. A készülő sztrájk miatt az egész bécsi „mispochesz” roppant meg van ijedve. Attól félnek, hogy a dicső osztrák armádia háromfelé is huzó csoportjainak a legtisztességesebb része, az ugnevezett „frontharcosok” kerítenek kezükbe a fegyveres hatalmat, — ami a jelenlegi zsidó-uralom végét jelentené.

